

落实“两个责任” 促进务实发展

扛起主体责任 建设廉洁交通

市交通运输局党组

习近平总书记在中央纪委十八届三次全会上强调，党风廉政建设要落实党委的主体责任和纪委的监督责任，这是对党风廉政建设责任制的深化，是对党的理论的一个重要突破。按照中央、省委和市委落实“两个责任”的文件精神，市交通运输局党组切实扛起主体责任，狠抓党风廉政建设，努力为“大交通”发展营造良好的政治生态环境。

一是提高认识站位，强化组织推动。深刻理解落实主体责任的重要性，以高度的政治自觉和担当精神，把主体责任抓在手上、落实在行动中，努力做到书记“不甩手”，即坚决执行党风廉政建设和反腐败工作的各项决策部署，当好掌舵者、领头人，既“挂帅”又“出征”，重要工作亲自部署、重大问题亲自过问，重点环节亲自协调，主动、带头负起全面、直接、首要责任；班子“不松手”，即承担好从严治党、推进党风廉政建设的第一责任，把落实主体责任纳入领导班子及成员的目标管理，严格监督考核，定期听取情况汇报，分析研判形势，制订工作计划，确定推进措施，做到敢抓敢管、善抓善管；成员“不缩手”，即班子成员有效分责、逐级负责，谁主管谁负责，主动把自己摆进去，履行好“一岗双责”，担当起分管领域的党风廉政建设

责任，种好“责任田”，守好“主阵地”，做到责任共同担、事业共同干，系统“共携手”，即制定出台本系统贯彻落实主体责任的具体意见，通过准确定责、守土有责，层层传导压力，上下贯通落实，形成党组统一部署、书记挂帅出征，成员分工负责、纪检监察协调的落实机制。

二是健全工作机制，完善惩防体系。重点抓好“四个完善”，完善教育防范机制，即坚持正面引导，加强理想信念、党风党纪和廉洁自律教育，增强红线、底线思维，补足精神之“钙”，筑牢思想防线；坚持反面警示，以案说纪，警示教育；坚持日常提醒，抓早抓小抓苗头，寓教育于日常之中；坚持文化熏陶，运用新媒体、新技术，开展形式多样的廉政文化建设，形成崇廉、尚廉的良好氛围。

完善责任运行机制，即严格落实省、市确定的主体责任任务清单、年度双报告、民主生活会、述廉评议、谈话约谈等制度；探索建立符合行业特色的主体责任运行机制，进一步明确工作程序、方法步骤，做到落实有程序、程序有控制、控制有标准。完善监督制约机制，即在省、市纪委开展的反腐倡廉“制度建设年”活动基础上，按照教育实践活动建章立制要求，立破并举，完善制度，严格监督，使权力行使成为全天候带电的“高压线”；加强对项目建设、行政审批、人事任免、财务管理等重点岗位和环节的监督，推进岗位廉政风险防控，形成事前有预防、事中有管控、事后有监督的完整体系；加强政务公开，自觉接受社会和舆论监督，提高监督的整体效能。完善执纪问责机制，即积极领导和支持纪检监察机构落实“三转”要求，保障纪检监察机构心无旁骛做好主业、履好职责；健全全局属单位纪检监察办事机构，充实基层纪检监察力量，为其监督、执纪、问责撑起腰杆、当好后盾。